
Odpowiedzi i rozwiązania do zestawu 1.
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4. Rozwiązanie.

Stosujemy wzór na procent składany: Kn = Ko

(

1 +
p

100

)n
, gdzie Ko jest wpłaconą kwotą, p%

— oprocentowaniem dla jednego okresu naliczania odsetek, n — liczbą okresów naliczania

odsetek.

Obliczamy kapitał wraz z odsetkami na lokacie „Złotej” (4 kwartały w roku i 6 kwartałów w

ciągu 1,5 roku):

p =
4%
4

= 1%

K6 = 15 000

(

1 +
1

100

)6

K6 ≈ 15 923 zł

Obliczamy kapitał wraz z odsetkami na lokacie „Platynowej” (2 okresy półroczne w roku i 3

w ciągu półtora roku):

p =
6%
2

= 3%

K3 = 15 000

(
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100

)3

K3 ≈ 16 391 zł

16 391 − 15 923 = 468 [zł]

Korzystniejsza jest lokata „Platynowa”. Gdybyśmy wybrali lokatę „Złotą”, stracilibyśmy 468 zł.

5. Rozwiązanie.

a) Minimalna masa proszku wsypanego do pojemnika wynosi:

0,94 · 50 + 0,94 · 50 + 29 + 29 + 0,92 · 25 = 175 [g]

Maksymalna masa proszku wsypanego do pojemnika wynosi:

1,06 · 50 + 1,06 · 50 + 31 + 31 + 1,08 · 25 = 195 [g]

Zatem masa proszku w pojemniku wynosi:

185 g± 10 g

b) Masa proszku w pojemniku wynosi:

185 g± 5,4%

c) Błąd względny oszacowania dokonanego przez piekarza jest równy:

190 − 182
182

· 100% ≈ 4,4%


